

9月底前,全省开建84个重大基础设施项目 加快商丘周口平顶山潢川支线机场建设



交通 到2025年高铁(含城际) 运营里程突破3000公里

我省将依托“米+井+人”综合运输通道布局和“1+3+4+N”综合交通枢纽体系,构建多通道、多方向、多路径的综合立体交通网。

加快铁路拓展成网,新建郑州南站、郑开城际铁路延长线、京港台高铁阜阳至黄冈段等重大项目,推进铁路专用线“进企入园”。到2025年高铁(含城际)运营里程突破3000公里。

完善民用机场布局。加快实施郑州新郑国际机场三期扩建工程和商丘、周口、平顶山、潢川等支线机场项目,积极推进布局规划内通用机场建设,扩大民航服务覆盖范围,到2025年运输机场数量超过6个,通用机场数量达20个以上。

加密提质公路网络。2025年高速公路通车里程突破1万公里。加快推进普通干线公路“畅通畅连”工程,“十四五”期间新建改建干线公路3000公里。

推动水运通江达海。重点实施淮河、沙颍河和周口港、信阳港等“两河两港”内河航运建设项目。到2025年航道通航里程达到2000公里,港口吞吐量达7000万吨以上。

适时启动郑州第四期、洛阳第二期城市轨道交通项目建设,推进干线铁路、城际铁路、市域(郊)铁路、城市轨道交通“四网融合”。加快推进郑开同城交通优化组合项目、郑州航空港经济综合实验区道路交通优化提升建设项目实施,推动郑州都市圈交通一体化发展。

信息基础设施 到2025年全省5G基站 累计达到20万个

我省将统筹推进通信网络、新技术和算力基础设施布局建设,打造新一代信息基础设施标杆省份。

全面提升通信网络基础设施。开展“双千兆”建设,实现城市家庭千兆宽带、农村家庭千兆光纤、乡镇以上区域和重点行政村5G网络全覆盖。推进郑州国家级互联网骨干直联点、郑汴洛互联网国际专用通道等关键枢纽设施扩容升级。到2025年全省5G基站累计达到20万个,互联网骨干直联点总带宽达到2000G。

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《河南省全面加快基础设施建设稳住经济大盘工作方案》,围绕网络型、产业升级、城市、农业农村、国家安全等5大重点领域发力,今年9月底前,开工建设84个重大基础设施项目,总投资1373亿元。到2025年,我省基础设施布局、结构、功能和发展模式更加优化,集约高效、智能绿色、安全可靠水平显著提升,全生命周期综合效益持续提高,对全省经济社会发展的支撑作用更加坚实。

科技基础设施 到2025年国家重点实验室达到21个

对标国家战略科技力量,加快建设高水平实验室、重大科技基础设施、产业创新平台等科技基础设施,支撑国家创新高地建设。

重塑实验室体系。加快嵩山、神农种业、黄河、龙门、中原关键金属、龙湖现代免疫等省实验室建设,力争在种质创新等领域创建国家实验室或基地,在网络空间先进防御、黄河流域生态保护和系统治理、药物化学、动物免疫学、极端材料、分子催化与能源转化、纳米光电材料与器件、矿山安全科学与工程等领域择优培育创建5家国家重点实验室,到2025年国家重点实验室达到21个。

物流 打造世界级物流枢纽基地

以物流枢纽、示范物流园区、骨干冷链物流基地等重大物流设施为牵引,加快构建“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系,打造全国乃至全球举足轻重的现代化、国际化、世界级物流枢纽基地。

构建物流枢纽体系。提升郑州空港型、洛阳生产服务型、商丘商贸服务型、安阳陆港型国家物流

枢纽核心承载设施建设水平,加快新乡、鹤壁、驻马店等区域物流枢纽建设,争创国家应急物流核心枢纽,争取到2025年10个物流枢纽全部纳入国家建设名单、30个区域物流枢纽主要承载设施基本建成。

提升物流园区功能。建设郑州国际陆港航空港新片区和郑州农产品交易及群众生活必需品备份市场。

城市基础设施 到2025年新增4000所中小学校和300所普通高中

系统提升城市道路、供水、燃气、热力、污水处理、照明、通信、电力等基础设施水平,以“三区一村”改造为重点推进城市更新,到2025年城市路网密度达到每平方公里8公里,全省基本消除城市建成区生活污水直排口和收集处理设施空白区,实现生活垃圾零填埋。

应急救援 城市急救服务半径不超过5公里

加快建设郑州等省级区域性应急救援基地,支持各地建设市、县级应急指挥场所和物资储备仓库。布局建设一批省级紧急医学救援基地,到2025年实现城市紧急医学救援体系服务半径不超过5公里。

支持有条件的城市在城区每3000人设置一个核酸检测采样屋,

建设15分钟核酸采样圈。

有序推进地下综合管廊建设,到2025年新增廊体240公里。加强海绵城市系统化建设,到2025年新增海绵城市达标面积500平方公里,新建、改造城市排水泵站规模达到每秒1200立方米、城市行洪排涝河道500公里。

“法人认证” 上“郑好办”刷脸就能办

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)“现在线上办理业务太方便了,不仅办理速度快、认证速度快,连我这样的个体工商户都能添加经办人,让亲戚操作放心又省力!”前不久,市民景先生打算开一家奶茶店,因为亲戚郭先生曾经用“郑好办”APP申请办理过“食品小经营店登记证”,便让郭先生帮忙办理。郭先生熟练地打开“郑好办”APP后发现,现在仅需刷脸,即可选择名下企业进行认证,不再需要输入相关信息,并且还能方便地添加经办人,让他人帮忙办理业务。

记者昨日从郑州市大数据管理局了解到,为进一步优化营商环境,让更多企业享受政务服务“一网通办”的改革红利,“郑好办”APP优化了绑定企业和添加企业经办人功能,优化后,市民进入“郑好办”APP,在“我的”页面选择“法人服务”——“绑定营业执照”,进行人脸识别后,系统会自动获取市民名下的企业或个体工商户信息,选中要绑定的企业,点击确认绑定即可绑定成功。

此外,市民还可以针对不同的企业添加企业经办人,同时为了保障企业数据安全,本次系统优化经办人的权限授权,细化具体的事项。企业法人在添加经办人时,点击“设置权限”,即可选择不同部门下的事项进行授权,对应经办人进行线上业务办理时,只能办理企业法人授权的企业事项。对经办人而言,想要了解自己被授权的企业有哪些、可办理的企业事项有哪些,可以在“我的”——“法人服务”——“我是经办人”模块进行查看。

同时,记者还了解到,“郑好办”APP已经上线的“领取营业执照”和“电子印章”功能,现在可以在“法人服务”中,点击“营业执照”或“电子印章”,按系统提示操作进行领取。

“郑好办”APP作为市民手中的城市综合服务平台,不断地为市民提供全方位、多维度、有温度的政务服务、便民服务。截至2022年8月10日,郑州市城市综合服务平台“郑好办”的用户注册量超1542万,上线事项达2148项。此次“法人服务”功能的升级,就是为了让市民办事能够更高效、更便捷。